

“康弘眼镜杯”全市中小学生素质教育作文大赛征文

帮助别人,快乐自己

在日常生活中,总会有人遇到困难,在这个时候,他们需要我们去伸出援手,帮他们走出困境。而我们遇到困难时,也常常会有人拔刀相助。如今,有成千上万个活雷锋在社会上默默无闻地帮助那些需要帮助的人们,这就是“帮助别人,快乐自己”。

一次,我写完作业,兴高采烈地和爷爷奶奶到体彩广场散步。我一到广场,便迫不及待地来到了健身器材旁,看到一台跑步机没人玩儿,就溜烟儿地站了上去,悠悠哉哉地玩儿了起来。正在这时,旁边的另一个跑步机上的小女孩,一不小心摔了下来,别的小朋友马上占据了那个踏板,可小女孩不愿意了,非要玩两个踏板。突然,我的心里闪出一个念头:不如,我把我玩的跑步机给她玩,学雷锋叔叔做一件好事,这样爷爷奶奶也会夸我,况且她那

么可爱,我还是一个大哥哥呢,就让她吧。不!如果让她玩我就没得玩了,这各式各样的健身器材只有跑步机我最喜欢,况且她的事与我不相干,我干嘛让她!我在两种选择中徘徊不定,不知所措。最后,我一咬牙,狠下心来把跑步机让给了她。只见她谢都没有谢我,立马上去玩儿了起来,但我看着她花朵般的笑脸,也高兴了起来,我明白了:雷锋叔叔为什么“出差一千里,好事做了一火车”,也让我懂得了帮助别人,快乐自己的道理。

还有一次,老师让我们写一篇作文,写得好的同学可以参加作文比赛。于是,我认认真真,绞尽脑汁写了一篇作文,果然被老师选中了。可老师接下来的要求让我愁苦脸,因为,被选的作文要打印,但是,我家附近没有一处打印文件的商店。怎么办呢?就在我心急如焚

的时候,我的一个叫廖丹丹的同学看见我紧锁的眉头就问:“怎么啦?”我回答说:“哎,我的作文被老师选中了,可是,我家附近没有一个打印部。”她说:“不如我给你打印作文吧,我家附近有打印部。”顿时,我紧锁的眉头舒展开了,对她千恩万谢。她却微笑说:“这有啥?小事一桩。”说完她一蹦一跳地跑去玩儿了。看着她远去的身影,我明白了:帮助别人,快乐自己。

(信阳市九小学五<4>班 杜金龙 辅导老师:张清凯)

信阳市教育局关工委 协办
郑州康弘眼镜信阳分公司

征稿启事

每一次改版,都是一次凤凰涅槃般地重生;每一次编排,都离不开一个情结:放飞你心中的梦想。

一路同行,本报小荷版将承载着家长和学生的希望,通过习作的刊发,激发学生的写作热情,提高写作能力。这次改版,本版仍坚持激发学生写作欲望的宗旨,精心编发讴歌时代风尚的优秀作文,为此,特向全市中小学生征稿。

一、主题鲜明:学生作文要结合新时代和身边的变化,以弘扬主旋律为目的,歌颂今天美好的生活。

二、内容生动:学生作文切记言之无物,要结合实例,做到有血有肉,生动感人,注意修辞和标点符号的运用。

三、体裁不限:来稿不限体裁,散文、诗歌、议论文、游记等均可,须原创,杜绝抄袭。每篇作文限定在1000字以内。

四、注明出处:来稿需注明所在学校、班级和辅导老师。

来稿请发送到电子邮箱:xywbzy@126.con,注明“小荷”。

联系电话:13837666109

这里让我好开心

去年夏天,姥姥带着我与妹妹去了“荷花基地”。那是个艳阳天,荷塘里的荷花如一个个含苞待放的粉色少女,被温暖的阳光照得楚楚动人。粉嫩的花瓣上沾了一两滴水珠,金色的阳光射在水珠上,把水珠照得透明发亮,如同一颗颗闪亮的钻石镶在了美玉上,把荷花打扮得“艳而不妖”。

我们小心翼翼地走在荷塘边的泥泞小路上,生怕把这“粉色少女”惊醒了。大致看来,荷花有高有低,有大有小,把池塘盖满了,而那一高一低的荷花变成了波动的粉色海洋。在这粉色海洋中,仔细看来又有一些零星点点的绿,又为这粉色的海洋增添了不少生机。

我仔细观察了荷花的结构:一片片粉色的花瓣围着中间淡黄色的花蕊,用鼻子闻了闻,一股清香迎面扑来,那种香味高贵淡雅,虽没有玫瑰的香粉迷人,没有牡丹的国色天香,没有梅花的傲霜立雪,但那种香味让我感受到夏天独有的芬芳。

我顺手摘了一片大荷叶,嫩绿的叶子上还滚有几滴露水,一不小心把水珠摇掉了,再一看:荷叶上竟没一点沾湿水的印记,仔细一看,发现荷叶表面有许多小绒毛,一定是这些绒毛把水托了起来,荷叶上才会没有水印的。

那里还有许多树,把空气净化得十分清新。远处的小山也在蓝天的衬托下显得更美了。后来我与妹妹把荷叶摘下来铺在地上,大片大片的绿叶铺成了一张席梦思。躺下去,随之而来的是荷叶淡淡的清香,深吸一口气,沁人心脾,头脑立刻清醒了许多。这时觉得山更绿了,天更蓝了,景色也更加美了,我的心情也更好了。

那天我感受到了自然之美,“荷花基地”的景色让我流连忘返。

(信阳市七中八<12>班 薛婉莹 辅导老师:张弘)

那一夜……

那一夜,爸爸加夜班,妈妈没回来,我独自一人守着空荡荡的房子,心里不停地叨念着:爸爸快下班,妈妈快回来,夜晚不要来……

夜幕降临,周围黑洞洞的,只有忽明忽暗的星星还在天上不停地眨着眼睛;到处静悄悄的,只听见自己的心在“砰砰”地跳着。我赶紧拉亮家里所有的灯,把大门插得紧紧的,在院子里焦急地等待着爸爸妈妈回来……

天越来越黑,心愈跳愈快,无奈之下,我徘徊在院子里聆听着热烈期盼的敲门声。终于,“喵”的一声打破了死一般的沉寂,我的心提到了嗓子眼儿上,借着灯光循声望去,发现是一只小猫。它“喵一喵一喵一”地向我



走来,在我脚边不停地蹭着,好像在说:“小主人,别害怕,还有我呢!”我弯下腰将它抱在怀里,顿时感觉温暖了许多,心渐渐恢复了平静。

那一夜,是小猫帮我驱走了

黑暗,帮我战胜了恐惧。其实,在困难面前,有时候动物比人更坚强。

(五星办事处琵琶山学校四年级 安冉 辅导教师:杨琴)

那些爱,未眠

一杯热咖啡捧在手中,暖暖的醇香溢出,窗外日光微澜,静听岁月最美地声响;漫长的路,有人陪伴,冰凉的指,有人温暖;温暖与忧伤都被镌刻,冬日,浅诉,低吟,让我们轻轻忆及,那些爱,未眠。

无论是年幼无知的孩子,还是已经长大的我们,都是父母眼中永远的惦念和牵挂,那一刻,当房屋坍塌,当碎石乱滚,当大地在脚下震动,当黑夜在瞬间降临,每个父母的眼睛都会第一时间焦急地寻找自己的孩子,每个父母都会毫不犹豫地孩子揽入怀中。在地震,一位伟大的母亲为她的孩子支起了一个安全

的空间,在她生命中的最后几分钟里,仍旧关心着她的孩子,她用手机编辑了一条短信:“孩子,如果你还活着,一定要记住我爱你。”爱,就在一瞬间迸发出力量,一切在它面前都显得渺小,冬日,浅诉,低吟,那些爱,未眠。

你用双手托起了我的生命,用青春换取了我的成长,用博爱支撑着我的希望,是母爱赋予了我们一切,因此我们要懂得感恩。孟佩杰2011十大感动中国人物之一。平凡女孩小小年纪就承担照顾养母的重担,她不怕艰辛,在烈日下发广告,在贫困中,在艰难里,她艰辛地填满四千多个日子,可她的笑容依旧灿烂如

花。懂得感恩,让那些爱在冬日下午,未眠。

生活如永不停息的沙漏,点点滴滴,爱,一个永恒的话题,有一种爱它与生俱来,不求回报,它绝对经得起沧海桑田的考验,那便是亲情。亲情,可以让生命的脚步放慢,可以让生命的时钟停留……

无臂钢琴师刘伟,一生坎坷不平,噩运一次次降临在他的身上,他的妈妈,在他最失望的时刻安慰他,鼓励他,他说:“妈妈是我坚实的后盾,没有妈妈,就没有现在的我。”刘伟在他妈妈的鼓励下选择了钢琴,他成功了。在人生中,母爱便是一切,在悲伤时,它是慰藉,在沮丧时,它是希望,在软弱时,它是力量,它要我们记住,那些爱,未眠。

(淮滨高中二<9>王雪岩 辅导教师:任伟)

品茶 品人生

我爱喝茶,特别是信阳红茶,有着“竹喧归浣女,莲动下渔舟”的清幽和“采菊东篱下,悠然见南山”的散淡。

我爱喝红茶,源于爸爸。爸爸每次下班回家,都喜欢坐在沙发上,等水烧开,取几克信阳红茶放入白瓷盖碗,冲入开水。看着挺直的叶片慢慢被水浸润,舒展出娇柔的体态,再闻其香,清新灵动。爸爸喝茶的时候总是那样气定神闲,放在嘴角悠悠地品味。那种感觉恍若卸掉一身的疲惫,进入陶渊明笔下的世外桃源。

我好奇地问爸爸:“信阳红茶真的有那么好喝吗?”爸爸微微一笑:“你来尝尝。”我喝了一口说:“有点苦呢。”爸爸说:“不要着急,再等一等。”慢慢的,喉咙里有一股幽幽的清香飘逸而出,恰似那“把酒黄昏后,有暗香盈袖”的清雅、恬淡之美。

爸爸侧过头,拍拍我的小脑袋瓜,语重心长地说:“字字,其实茶如人生啊,要细细品味。信阳红茶的苦,为清苦,细细品味它,有一种清香、甘甜。人生也一样,看起来很难,其实也是一种幸福。只有有了苦,我们才知道什么是甜,才知道什么是幸福,才会去珍惜,才让人生有了奋斗的意义。”听了爸爸的话我似懂非懂地点了点头。

虽然爸爸的话我不能完全听懂,但是爸爸品茶时那种淡定、安然的态度,让我铭记在心。信阳红茶的精神将会伴随着我的人生道路,指引我坚定地走下去!

(市特殊教育学校三年级 周宇 辅导老师:徐晓双)

拾起生活的美丽

不要因一路风风雨雨却忘了天边的彩虹,不要因行色匆匆的脚步而忽视了沿途的风景,不要因生命过于沉重而失去了热爱生活的勇气。

——题记

结束了一周紧张的学习之后,周六,我约了几个好朋友,我们骑着车,把自己交给美丽的郊外,交给丰富多彩的大自然。

在郊外,蓝天白云,阳光明媚,风儿轻轻地拂过脸庞,痒痒的,凉凉的。清新的空气中夹杂着自然中

独特的气息。我们团坐在松软的草地上,一边谈天说地,一边欣赏美丽的风景,这里充满了诗情画意,乐趣无穷。当然,我们把这惬意的一瞬间定格了下来。啊!生活让我懂得,快乐就在身边。

当我看到一些人为找不到工作而焦虑不安,后悔自己当初没有好好念书时;当我看到一些人由于目不识丁而上当受骗时,我就觉得,生活离不开知识。

当桌上的饭菜一天比一天丰盛,家境一天比一天富裕,父母一

天比一天工作得更晚时;当他们头上的白发一天比一天多时,我感受到生活离不开节俭。

当我从书中看到一个个人由于珍惜时间,刻苦研究,终有成就时;当我在学校抓紧一分一秒的时间,认真学习,并考出好成绩时,生活告诉我,时间是珍贵的,一分耕耘,就有一分收获。

生活如一杯加了冰块的咖啡,在凉爽中品味着苦涩,但浓烈是永远伴随着的。失败,让我看到了互相搀扶的身影;挫折,让我体会到

了一句鼓励的真诚;不幸,让我更加珍爱生活的幸福。

热爱生活,学会生活。培养相聚,酒酣歌美,情浓意深,我感谢上苍赋予了我这么多好朋友。

学会生活,才会更加了解自己的生,才能确立自己的人生方向;学会生活,才能更加热爱自己的生活,才会为生活寻求更加高远的目标;学会生活,才会深入了解生活,克服生活的磕磕绊绊,闯过生活的沟沟坎坎。

朋友们,用热爱生活的“柔光镜”看世界,以后的人生虽然不会延长,但路两旁的风景已经改变。学会生活,拾起生活的美丽吧!

(商城县鲇鱼山中学八<1>班 陈思宇 辅导教师:刘琼)

